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Besvara samtliga nedanstaende fragor. Skriv tydligi! Tink noga pa vad som ér det centrala i
fragan. Svar som inte ansluter sig till sjalva fragan ges inte poiing dven om svaret i och for sig
innehéller helt korrekta pastienden. Svaren bor vara i from av esscsvar. Svar som omfattar
endast nagra rader text nar i regel inte upp till godkénd niva.

1.

A koper 2 ton ris av B i/maj 2016/ Enligt avtalet ska riset avlimnas “inom oktober
2016”. B har utestdende bestillningar om sammanlagt/50 ton ris! Till foljd av att
skSrden slar fel i produktionsomradena kan B erhilla endast 40 ton ris, vilket inte &r
tillrickligt for att uppfylla alla de bestilluingar som B har. B meddelar dirfor att A
inte kan fa leverans. Som orsak anger B att ett antal viktigare kunder som B haft
lanvariga affirsrelationer med maste prioriteras. Dessa prioriterade kunder har
dessutom gjort sina bestallningar (idigare an /. Till {¢ljd av att skorden slér fel stiger
dessutom vérldsmarknadspriset pa ris visentligt samtidigt som leveranstiderna
forlings. B meddelar dérfor sina Gvriga kunder att leverans kan ske “tidigast medlet av
december 2016” och att-kopeskillingen héjs medLGO procent.

Har B ratt att vigra A Ic\'eran}d och har B ritt att forskjuta czv[(i{nning.stidpunkten och
hoja priset i forhallande till B:s évriga kunder? Besvara fragorna dels under
Jorutséitiningen att finsk nationell rdtt dr tillimplig, dels under forutscittning att CISG
ar tillamplig.

Redogor for rallet HD 2014:61 om avtalsvite som direkt eller indirekt forlust samt
kritiken av fallet och regleringen i K&pL.

Betalning av varan mot konossement eller fraktsedel?

P4 vilka sitt skiljer sig hdvningsforutsittningarna vid fel i varan jamfort med dréjsmaél
med avldmnandet av varan?

Séljarens stoppningsrétt?




